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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 25 DE XUÑO DO 2020.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
D. Manuel Ruiz Rivas (Alcalde) D. Pablo Bao Castro

Membros que asisten:
Dª. María José Sampedro Fernández Secretario xeral:
Dª. Juana María Brión Santamaría D. Juan Manuel Salguero del Valle
D. Ramón José Doval Sampedro
Dª. Ana Isabel Barreiro Rego Membros que non asisten:
Dª Elvira Pereira Ageitos
Dª. Ana Isabel Ruiz Reiriz -----------------------------------------------------
D. Víctor Reiriz Lampón

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as dez horas e 
trinta minutos do día vinte e cinco de xuño do dous mil vinte, reúnense os 
señores/as que se relacionan para celebrar, en primeira convocatoria, sesión 
ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e 
votación das propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por 
delegación da Alcaldía efectuada mediante Decreto 17 de xuño de 2019, os 
seguintes acordos:

I.- APROBACIÓN DE ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES.

Foi aprobada, por unanimidade dos presentes, a acta da sesión ordinaria de 
data 18 de xuño de 2020.

II.- CONTRATACIÓN.

Non se presenta ningún expediente para a súa aprobación

III.- DECRETOS DE AVOCACIÓN DE COMPETENCIA.

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz 
Rivas, de data 18/06/2020 “Decreto: Decisión de non adxudicar o contrato do 
servizo denominado “Campamentos de Conciliación do Verán e Nadal Cultural” no 
Concello de Ribeira para os anos 2020 e 2021, prorrogable por dous períodos de un 
(1) ano cada un”.
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IV.- AUTORIZACIÓNS DEMANIAIS

Non se presenta ningún expediente para a súa aprobación

V.- LICENZAS DE ACTIVIDADE.

RESOLUCIÓN EN RELACIÓN Á TOMA DE COÑECEMENTO E PRESTAR 
CONFORMIDADE AO INICIO DE ACTIVIDADE - RELENTO S.L.

FINALIDADE DA LICENZA DE ACTIVIDADE: Taberna, restaurante e mercado.
CLASIFICACIÓN DO SOLO: Solo Urbano incluído nos límites do P.E.R.I. 2.- CORRUBEDO, sendo de 
aplicación a Ordenanza 4ª Solo Urbano Residencial Media Colectiva Agrupada.
SITUACIÓN: Rúa Torreiro nº 1, Corrubedo, Riveira.
REFª CATASTRAL: 4135501M9143N0001BZ. 
PROMOTOR/A: RELENTO S.L., (CIF B-36900710).
AUTOR/A PROXECTO: Sr. Roberto Ozores Nine, (enxeñeiro técnico industrial col. 2.084).
PROXECTO: Proxecto de legalización de actividade de taberna, restaurante e mercado visado polo 
C.O.E.T.I.COR de día 3 de maio de 2017 / Anexo I ao Proxecto de legalización de actividade de 
taberna, restaurante e mercado de día 17 de xullo de 2017 / Anexo II ao Proxecto de legalización de 
actividade de taberna, restaurante e mercado de día 16 de agosto de 2019.

Visto o expediente de referencia e tendo en conta os seguintes
      

ANTECEDENTES DE FEITO

PRIMEIRO.- Vista a solicitude e documentación presentada pola entidade 
RELENTO S.L., (CIF B-36900710).., para exercer a actividade de taberna, restaurante 
e mercado en instalacións sitas na Rúa Torreiro nº 1, Corrubedo, Riveira nos termos 
do Proxecto de legalización de actividade de taberna, restaurante e mercado visado 
polo C.O.E.T.I.COR de día 3 de maio de 2017 / Anexo I ao Proxecto de legalización de 
actividade de taberna, restaurante e mercado de día 17 de xullo de 2017 / Anexo II 
ao Proxecto de legalización de actividade de taberna, restaurante e mercado de día 
16 de agosto de 2019 redactado pola Sr. Roberto Ozores Nine, (enxeñeiro técnico 
industrial col. 2.084).                   

SEGUNDO.- Vista a acta de comprobación con sinatura dixital favorable o día 
19 de xuño de 2020 emitida polo arquitecto municipal  Sr. Alberto Iglesias 
Fungueiriño tras xirar a pertinente visita de comprobación e analizar o cumprimento 
da normativa sectorial e urbanística así como as condicións técnicas de seguridade e 
salubridade, da Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do Solo de Galicia, do Código Técnico 
da Edificación  do Planeamento Municipal e demais normativa urbanística de 
aplicación.

TERCEIRO.- Vista a acta de comprobación con sinatura dixital favorable o día 
19 de xuño de 2020 emitida polo técnico municipal de medio ambiente Ignacio L. 
Fernández Veiga tras xirar a pertinente visita de comprobación e analizar o 
cumprimento da normativa ambiental de aplicación.
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En atención á Lei de 19 de decembro, do emprendimento e da competitividade 
económica de Galicia, non é preciso no ámbito da Comunidade Autónoma de Galicia 
a necesidade de obtención de licenza municipal de actividade, apertura ou 
funcionamento para a instalación, implantación ou exercicio de calquera actividade 
económica, empresarial, profesional, industrial ou comercial, velando os concellos 
polo cumprimento dos requisitos aplicables segundo a lexislación correspondente, 
para o cal comprobarán, controlarán e inspeccionarán as actividades, vista a acta de 
comprobación con sinatura dixital favorable o día 19 de xuño de 2020 emitida polo 
arquitecto municipal  Sr. Alberto Iglesias Fungueiriño tras xirar a pertinente visita de 
comprobación, vista a acta de comprobación con sinatura dixital favorable o día 19 
de xuño de 2020 emitida polo técnico municipal de medio ambiente Ignacio L. 
Fernández Veiga, e da documentación obrante no expediente, e Visto o informe 
xurídico con proposta de resolución emitido ao respecto polo Técnico de 
Administración Xeral Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de data 22/06/2020, 
a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

PRIMEIRO.- Tomar coñecemento e prestar conformidade ao inicio da 
actividade de taberna, restaurante e mercado en instalacións sitas na Rúa Torreiro 
nº 1, Corrubedo, Riveira, en parcela con refª catastral nº 4135501M9143N0001BZ, 
nos termos do Proxecto de legalización de actividade de taberna, restaurante e 
mercado visado polo C.O.E.T.I.COR de día 3 de maio de 2017, Anexo I ao Proxecto de 
legalización de actividade de taberna, restaurante e mercado de día 17 de xullo de 
2017, Anexo II ao Proxecto de legalización de actividade de taberna, restaurante e 
mercado de día 16 de agosto de 2019 redactados polo Sr. Roberto Ozores Nine, 
(enxeñeiro técnico industrial col. 2.084).

SEGUNDO.- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o 
funcionamento das mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación 
continua entre o suxeito autorizado e a Administración municipal, en virtude da cal 
esta pode intervir en todo momento e acordar as medidas técnicas que sexan 
precisas para que as actividades se axusten ás esixencias de interese público, 
condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

TERCEIRO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen 
alterar as relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil 
ou penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, 
edificios e instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo 
planeamento urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, 
seguridade, salubridade, ornato público e habitabilidade segundo o seu 
destino, e con arranxo ás normas de protección do medio ambiente, do 
patrimonio histórico e da rehabilitación.
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CUARTO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de 
Riveira encargados da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade 
aprécianse desviacións na execución da mesma respecto ás condicións impostas 
polos técnicos municipais, procederase a inmediata paralización da actividade, sen 
prexuízo de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

VI.- LICENZAS URBANÍSTICAS.

Non se presenta ningún expediente para a súa aprobación

VII.- INFORMACIÓNS URBANÍSTICAS.

1.- Visto o escrito presentado por Rosa Villa Seráns, de data 18/06/2020 
(Rexistro de entrada nº 6.472), no que solicita certificación de que non existe 
expediente de disciplina urbanística pendiente que afecte á edificación sita na Rúa 
do Norte nº 2 – 1º A, Palmeira (Ribeira), con referencia catastral 
3547107NH0134N0001SI.

A Xunta de Goberno Local, visto o informe xurídico emitido ao respecto polo 
Técnico de Administración Xeral Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de data 
22/06/2020, por unanimidade dos presentes, acorda informar á solicitante como 
segue:

Revisados os arquivos obrantes nesta Administración, infórmase que non 
consta pendente de resolver ningún expediente de disciplina urbanística pendiente 
que afecte á edificación sita na Rúa do Norte nº 2 – 1º A, Palmeira (Ribeira), con 
referencia catastral 3547107NH0134N0001SI.

2.- Visto o escrito presentado por Manuela Ayaso Domínguez, de data 
12/06/2020 (Rexistro de entrada nº 6.019), no que solicita certificación urbanística 
de finca situada en Oleiros.

A Xunta de Goberno Local, visto o informe emitido ao respecto polo 
Aparellador Municipal, Jesús Garcia Ramos, de data 16/06/2020, por unanimidade 
dos presentes, acorda informar á solicitante como segue:

Ref. catastral: 15074 A 033007640000KB

El objeto del informe es la determinación de las condiciones urbanísticas aplicables a la 
parcela en estudio.

NORMATIVA APLICABLE
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LEI 2/2016, do 10 de febrero, del suelo de Galicia

Según la  Disposición Transitoria Primera  de la LEI 2/2016, do 10 de febrero, del suelo de 
Galicia, el PXOM de Riveira, aprobado definitivamente con anterioridad a la entrada en vigor 
de esta ley y no adaptado a la Ley 9/2002, de 30 de diciembre, de ordenación urbanística y 
protección del medio rural de Galicia, conservará su vigencia hasta su revisión o adaptación 
a ella según las siguientes reglas: Al suelo rústico se aplicará lo dispuesto en ella para el 
suelo rústico. 

Decreto 143/2016 de 22 de Septiembre que desarrolla el reglamento de aplicación de la Ley 
del Suelo de Galicia.

Artículo 50. Usos y actividades en suelo rústico.
1. Los usos y las actividades admisibles en suelo rústico serán los siguientes:
a) Acciones sobre el suelo o subsuelo que impliquen movimientos de tierra, tales como 
dragados, defensa de ríos y rectificación de cauces, abancalamientos, desmontes y rellenos 
[artículo 35.1.a) de la LSG].
Los movimientos de tierras que se realicen dentro de una parcela, deberán cumplir los 
siguientes requisitos:
1.º En ningún caso podrán alterar considerablemente la topografía natural del terreno, 
excepto los supuestos expresamente autorizados por la normativa sectorial.
2.º No podrán alterar en más de tres metros la rasante natural del terreno, excepto aquellas 
actuaciones en terrenos con características especiales vinculados a la actividad que se 
desarrollen en ellos, como son los bancales en viñedo en zonas de pendiente muy elevada.
3.º Resolverán, dentro del propio terreno, la circulación de las aguas superficiales 
procedentes de la lluvia.
b) Muros de contención, así como vallado de fincas [artículo 35.1.b) de la LSG].
La altura máxima de los muros de contención desde la cota de referencia será de tres 
metros, excepto los supuestos expresamente autorizados por la normativa sectorial.
Los cierres y vallados de fincas pueden ser de diversos tipos, en las condiciones indicadas en 
el artículo 60.
c) Actividades de ocio, tales como práctica de deportes organizados, acampada de un día y 
actividades comerciales ambulantes [artículo 35.1.c) de la LSG].
Entre las actividades de ocio se incluye el disfrute con fines de esparcimiento, práctica de 
deportes organizados y de ocio, senderismo y otros, en base a actividades blandas, sin 
instalaciones asociadas, fijas o desmontables, con escasa o nula incidencia en el medio físico 
en el que se desarrollan.
Pueden implicar el simple tránsito peatonal, que requiere un mínimo acondicionamiento 
para su práctica, como son pequeñas obras integradas en el paisaje (pasos sobre canales, 
balizamiento de sendas, miradores, etc.).
d) Campamentos de turismo e instalaciones de playa y actividades de carácter deportivo, 
sociocultural, recreativo y de baño, de carácter público o privado, de uso individual o 
colectivo, que se desarrollen al aire libre, con las obras e instalaciones imprescindible para el 
uso de que se trate [artículo 35.1.d) de la LSG].
e) Actividades científicas, escolares y divulgativas [artículo 35.1.e) de la LSG].
f) Depósito de materiales, almacenamiento y parques de maquinaria y estacionamiento o 
exposición de vehículos al aire libre [artículo 35.1.f) de la LSG].
Los usos indicados en este apartado deberán guardar relación directa con la explotación 
racional de los recursos naturales del suelo rústico. 
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En otro caso deberán tener un carácter temporal, en función del uso o actividad de que se 
trate y previa justificación.
Excepcionalmente podrán autorizarse depósitos de materiales que no cumplan las 
condiciones anteriores, siempre que se mantenga el estado natural de los terrenos en, al 
menos, la mitad de la superficie de la parcela.
En todo caso, está prohibida la instalación de contenedores, caravanas o cualquier otro bien 
mueble que por su propia naturaleza denote un uso residencial.
g) Construcciones e instalaciones agrícolas en general, tales como las destinadas al apoyo de 
las explotaciones hortícolas, almacenes agrícolas, talleres, garajes, parques de maquinaria 
agrícola, viveros e invernaderos [artículo 35.1.g) de la LSG].
Estas construcciones e instalaciones responderán a las características, dimensiones y 
configuración propias del medio rural gallego. En ningún caso podrán destinarse a uso 
residencial o de recreo, por lo que queda prohibido que cuenten con instalaciones propias 
de las viviendas.
h) Construcciones e instalaciones destinadas al apoyo de la ganadería extensiva e intensiva, 
granjas, corrales domésticos y establecimientos en los que se alojen, mantengan o críen 
animales, e instalaciones apícolas [artículo 35.1.h) de la LSG].
Estas construcciones e instalaciones responderán a las características, dimensiones y 
configuración propias del medio rural gallego. En ningún caso podrán destinarse a uso 
residencial o de recreo, por lo que queda prohibido que cuenten con instalaciones propias 
de las viviendas.
i) Construcciones e instalaciones forestales destinadas a la gestión forestal y las de apoyo a 
la explotación forestal, así como las de defensa forestal, talleres, garajes y parques de 
maquinaria forestal [artículo 35.1.i) de la LSG].
Estas construcciones e instalaciones responderán a las características, dimensiones y 
configuración propias del medio rural gallego. En ningún caso podrán destinarse a uso 
residencial o de recreo, por lo que queda prohibido que cuenten con instalaciones propias 
de las viviendas.
j) Construcciones e instalaciones destinadas a establecimientos de acuicultura [artículo 
35.1.j) de la LSG] y las auxiliares de los mismos.
k) Actividades e instalaciones comprendidas en el ámbito de la legislación minera, incluidos 
los establecimientos de beneficio, y pirotecnias [artículo 35.1.k) de la LSG].
l) Instalaciones vinculadas funcionalmente a las carreteras y previstas en la ordenación 
sectorial de estas, así como las estaciones de servicio [artículo 35.1.l) de la LSG].
m) Instalaciones e infraestructuras hidráulicas, de telecomunicaciones, producción y 
transporte de energía, gas, abastecimiento de agua, saneamiento y gestión y tratamiento de 
residuos, siempre que no impliquen la urbanización o transformación urbanística de los 
terrenos por los que discurren [artículo 35.1.m) de la LSG].
n) Construcciones destinadas a usos residenciales vinculados a la explotación agrícola o 
ganadera [artículo 35.1.n) de la LSG].
ñ) Construcciones de naturaleza artesanal o de reducida dimensión que alberguen 
actividades complementarias de primera transformación, almacenamiento y envasado de 
productos del sector primario, siempre que guarden relación directa con la naturaleza, 
extensión y destino de la finca o explotación del recurso natural [artículo 35.1.ñ) de la LSG].
o) Construcciones y rehabilitaciones destinadas al turismo que sean potenciadoras del 
medio donde se ubiquen [artículo 35.1.o) de la LSG].
p) Construcciones e instalaciones para equipamientos y dotaciones públicos o privados 
[artículo 35.1.p) de la LSG].
2. Los restantes usos en suelo rústico son usos prohibidos (artículo 35.2 de la LSG).
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Artículo 51. Régimen de usos.
1. Los usos y actividades relacionados en el artículo anterior son admisibles en cualquier 
categoría de suelo rústico, sin perjuicio de lo dispuesto en los instrumentos de ordenación 
del territorio y, en su caso, previa obtención del título habilitante municipal de naturaleza 
urbanística (artículo 36.1 de la LSG). 
2. En los terrenos clasificados como suelo rústico de especial protección podrán realizarse 
los usos, actividades y construcciones enumerados en el artículo anterior, siempre que sean 
permitidos por la correspondiente legislación sectorial, por resultar compatibles con el 
régimen de especial protección.
En todo caso, en el suelo rústico de especial protección será necesario obtener la 
autorización o informe favorable del órgano que ostente la competencia sectorial 
correspondiente con carácter previo a la obtención del título habilitante municipal o 
autorización autonómica en los casos en que esta fuese preceptiva según lo dispuesto en el 
apartado siguiente (artículo 36.2 de la LSG).
A los efectos previstos en este artículo, la competencia para emitir la autorización o informe 
favorable vendrá determinada en función de la categoría de suelo rústico objeto de especial 
protección de que se trate. El plazo para la emisión del referido informe será de dos meses, 
transcurrido el cual, se entenderá emitido con carácter favorable.
En el supuesto de que el órgano sectorial deba emitir informe o autorización en virtud de su 
propia normativa sectorial podrá pronunciarse también a efectos de lo previsto en este 
artículo.
No obstante, no será preceptiva la emisión de la autorización o informe favorable a que se 
refiere este apartado en el caso de obras menores definidas en el anexo I de este 
reglamento, excepto norma sectorial que lo exija expresamente.
3. Los usos contemplados en las letras n) y ñ) del artículo anterior habrán de ser objeto de la 
autorización de la persona titular del órgano autonómico competente en materia de 
urbanismo con anterioridad a la obtención del título habilitante municipal (artículo 36.3 de 
la LSG) según el procedimiento previsto en los artículos 56 y siguientes.
4. Los usos contemplados en las letras o) y p) del artículo anterior requerirán la aprobación 
de un plan especial de infraestructuras y dotaciones, salvo que la actuación pudiera 
encuadrarse en lo dispuesto en los artículos 40 de la Ley 2/2016, de 10 de febrero, y 63 de 
este reglamento para las edificaciones existentes de carácter tradicional. En caso de 
implantarse en suelo rústico especialmente protegido, será preciso obtener la autorización 
o informe favorable del órgano sectorial correspondiente (artículo 36.4 de la LSG).
5. Asimismo, podrán implantarse en suelo rústico aquellos usos previstos en los 
instrumentos de ordenación del territorio, previa obtención del título municipal habilitante 
y sin necesidad de autorización urbanística autonómica.

A los efectos de lo previsto en este apartado, se entenderá que la implantación de dichos 
usos se llevará a cabo a través de la aprobación del correspondiente instrumento de 
ordenación del territorio, de conformidad con lo previsto en la legislación vigente en 
materia de ordenación del territorio de Galicia.

CONDICIONES PARTICULARES
La parcela en estudio se encuentra situada en un suelo clasificado por el PXOM como rústico 
de protección ordinaria por lo que se aplican las condiciones establecidas en los Art. 50 y 51 
del Decreto 143/2016 anteriormente mencionadas en este informe.
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3.- Visto o escrito presentado por María José Santamaría Sampedro, de data 
16/06/2020 (Rexistro de entrada nº 6.281), no que solicita certificación urbanística 
de parcela situada en Vilar (Carreira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe emitido ao respecto polo 
Aparellador Municipal, Jesús Garcia Ramos, de data 17/06/2020, por unanimidade 
dos presentes, acorda informar á solicitante como segue:

Ref. catastral: 15074A003003470000KR

Se solicita por parte de  MARIA JOSE SANTAMARIA SAMPEDRO información urbanística de 
la parcela con referencia catastral 15074A003003470000KR sita en VILAR Polígono 3 
Parcela 347 VIÑA DE ARRIBA.

El objeto del informe es establecer las condiciones urbanísticas aplicables a la citada 
parcela según la normativa de aplicación

INFORME

La parcela está clasificada por el PXOM de Riveira como suelo de NUCLEO RURAL B 
PARCIALEMENTE INCLUIDA EN LOS LÍMIITES DEL COMPLEJO HÚMEDO CORRUBEDO RED 
NATURA 2000 y le son de aplicación las condiciones urbanísticas que se desarrollan en 
este informe, sin perjuicio de la previa autorización sectorial procedente.

CONDICIONES GENERALES:

El Plan General de Ordenación Municipal aprobado definitivamente en sesión plenaria de 
fecha 17/12/2002 no está adaptado a la Ley 9/2002, de 30 de diciembre, de ordenación 
urbanística y protección del medio rural de Galicia por lo que de acuerdo con la Disposición 
transitoria primera de la LEI 2/2016, de 10 de febrero, del suelo de Galicia “Régimen de 
aplicación a los municipios con planeamiento no adaptado y a los municipios sin 
planeamiento” al suelo incluido en los nucleos rurales se aplicará integramente lo 
dispuesto en el Planeamiento, excepto en lo referente a edificaciones tradicionales 
existentes, en los que se aplicará lo dispuesto en el Art. 40 de dicha ley.

CONDICIONES URBANÍSTICAS:

Según la Ley 2/2016, de 10 de febrero, del suelo de Galicia son actuaciones incompatibles en 
esta categoría de suelo las siguientes, reguladas en el Art. 26 de dicha ley:

a) Edificaciones y usos característicos de las zonas urbanas y aquellas cuya tipología resulte 
impropia en relación con las determinaciones del planeamiento. 
b) Las parcelaciones que determinen la desfiguración de la tipología del núcleo. 
c) Las naves industriales. 
d) Aquellos movimientos de tierras que supongan una agresión al medio natural o que 
varíen la morfología del paisaje del lugar. 
e) La apertura de pistas, calles o caminos que no estén previstos en el planeamiento, así 
como a ampliación de los existentes y el derribo de muros tradicionales de los rueiros o 
corredoiras, excepto disposición del planeamiento que lo autorice. 
f) Las nuevas instalaciones destinadas a la producción ganadera, excepto las pequeñas 
construcciones artesanales o para el autoconsumo. 
g) La demolición de las construcciones existentes, excepto en los siguientes supuestos: 
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– Construcciones que no presenten un especial valor arquitectónico, histórico o etnográfico. 
– Todos los añadidos y edificaciones auxiliares que desvirtúen la tipología, la forma y el  
volumen de cualquier edificación primitiva o que por  sus materiales supongan un efecto 
distorsionador para la armonía y estética del conjunto edificatorio o no sean propios del 
asentamiento rural tradicional. 
Sin perjuicio de lo dispuesto en el punto anterior, en los núcleos tradicionales estarán 
prohibidos: 
a) Las viviendas adosadas, proyectadas en serie, de características similares e colocadas en 
continuidad en más de tres unidades. 
b) Los nuevos tendidos aéreos. 
c) La  ejecución de actuaciones integrales que determinen a desfiguración da tipología del 
núcleo y la destrucción de los valores que justificaron su clasificación como tal.

En caso de existencia de edificaciones tradicionales, consideradas como tales las existentes 
con anterioridad a la entrada en vigor de la Ley 19/1975 de 2 de Mayo de reforma de la Ley 
sobre Régimen del suelo y ordenación urbana, será de aplicación el Art. 40 de la Ley del 
suelo, que establece el siguiente régimen:  
Las edificaciones tradicionales existentes en cualquier categoría de suelo de núcleo rural o 
de suelo rústico podrán ser destinadas a usos residenciales, terciarios o productivos, a activi-
dades turísticas o artesanales y a pequeños talleres y equipamientos. 
Después de la obtención  del título habilitante municipal de naturaleza urbanística, y sin 
necesidad de cumplir los parámetros urbanísticos aplicables excepto el límite de altura, se 
permitirá su rehabilitación y reconstrucción y, por razones justificadas, su ampliación incluso 
en volumen independiente, sin superar e 50 % del volumen originario de la edificación 
tradicional. 
En cualquier caso, deberán mantener las características esenciales del edificio, del lugar y de 
su tipología originaria. 

Cuando se parcelar, construir nuevas edificaciones o rehabilitar integralmente las 
existentes, se tendrá en cuenta lo establecido en el Art 36 del Decreto 143/2016, de 22 de 
septiembre, que aprueba el Reglamento de la Ley 2/2016, de 10 de febrero, del suelo de 
Galicia, que establece:

Las personas propietarias habrán de ceder gratuitamente al ayuntamiento los terrenos 
necesarios para la apertura o regularización del viario preciso.
En el caso de la construcción de nuevas edificaciones o cambio de uso de las existentes o de 
rehabilitaciones integrales, habrán además de ejecutar a su costa la conexión con los 
servicios existentes en el núcleo (artículo 24.3 de la LSG).
Los servicios existentes en el núcleo deberán estar dimensionados de acuerdo con lo que 
establezca la legislación sectorial, sin que quepa imputar a las personas propietarias del 
suelo obligaciones de desarrollo o redimensionamento de los servicios que, de acuerdo con 
la respectiva legislación sectorial, correspondan a las entidades titulares de las 
infraestructuras o gestoras de los servicios.
Podrá autorizarse la ejecución simultánea de las obras de acometida, urbanización y 
edificación. El municipio deberá exigir garantías suficientes del cumplimiento de esta 
obligación.
Las obras necesarias para cumplir con lo dispuesto en este punto, en las áreas en las que no 
se prevean actuaciones de carácter integral, se recogerán en un proyecto de obras 
ordinarias, que podrá tener un carácter independiente o ser un anexo del proyecto de 
edificación.
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Para edificar en el ámbito de los núcleos rurales deberá disponerse de acceso rodado de uso 
público y ejecutarse la conexión con las redes de servicio existentes en el núcleo rural o en 
sus cercanías. De no existir, habrán de resolverse por medios individuales con cargo al 
promotor o promotora de la edificación y con el compromiso de conexión cuando se 
implanten los servicios.
A los efectos previstos en este número para la conexión con las redes de servicio existentes 
en el núcleo o en sus proximidades, el suelo de núcleo rural tendrá la misma condición 
urbanística que el suelo urbano, sin perjuicio de lo previsto para el supuesto de actuaciones 
integrales.
Cuando en el suelo de núcleo rural tradicional, el planeamiento establezca la consolidación 
de alineaciones existentes para garantizar el mantenimiento y protección de la trama 
tradicional o de los muros que delimitan el viario, y esto suponga la imposibilidad de 
disponer de acceso rodado a alguna parcela, ésta podrá ser edificada siempre que cuente 
con acceso por vía de uso público pavimentada.

Asimismo es obligatorio el cumplimiento de lo establecido en el Artículo 133 del Plan 
General de Ordenación Urbana de Riveira, que regula las CONDICIONES DE EDIFICACIÓN de 
la ordenanza de aplicación que a continuación se reproducen:

ARTICULO 134:   NORMA DEL SUELO DE NÚCLEO RURAL EN ÁREAS MEDIO CONSOLIDADAS. 

Comprende esta norma las áreas de suelo de los núcleos rurales anejas a las zonas 
consolidadas, que no llegan a definir claramente una trama de edificaciones, pero donde la 
edificación está ocupado hasta un 50% de las parcelas próximas a las aldeas y lugares de 
origen agrario y morfología definida que constituyen la base de la trama rural.

AMBITO: El ámbito está definido en los planos de ordenación de los distintos núcleos.

El objeto fundamental de esta ordenanza es la conservación de la parcela, el tipo de 
edificación y los elementos de la jardinería existentes.

OBRAS ADMISIBLES

Serán obras preferentes las de:
- conservación
- consolidación
- rehabilitación
- restauración
permitiéndose las de reforma y ampliación y en los solares vacantes las de obra nueva. 

Los proyectos realizados en los solares en los que exista una edificación antigua, 
mantendrán los cerramientos de piedra existentes, huecos de piedra, balcones y galerías de 
madera y otros elementos comunes a la arquitectura popular.

USOS GLOBALES CARACTERÍSTICOS, COMPATIBLES Y PROHIBIDOS

Uso global: residencial extensivo.  

Uso característico pormenorizado: vivienda unifamiliar.  
Usos admisibles:  además del uso característico sólo se admitirán los terciarios que tengan 
relación de dependencia directa con el uso principal tales como restaurantes, hostales, 
oficinas, comercios y talleres relacionados con las actividades residenciales y agrícolas, 
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permitiéndose el uso dotacional y la vivienda colectiva conservándose la parcela y el tipo de 
edificación. 

TIPOLOGÍAS EDIFICATORIAS

La tipología edificatoria será la de vivienda unifamiliar aislada y adosada. Se mantendrá el 
tipo de ocupación no permitiéndose tipologías edificatorias ajenas a la estructura del 
núcleo.

PARÁMETROS DE LA EDIFICACIÓN

CONDICIONES DE LA PARCELA

Parcela mínima: 500 m2. no permitiéndose la ocupación de parcelas que no superen esta 
superficie.  

Frente mínimo: será de 8 m. Cuando se trate de un solar entre medianeras consolidadas se 
permitirá la construcción  siempre que el frente sea mayor de 4 m. (y se cumplan el resto de 
las condiciones de edificación). 

CONDICIONES DE OCUPACIÓN

Posición:  Se conservarán las existentes, pudiendo el Ayuntamiento establecer su reajuste o 
retranqueo a través de las figuras de planeamiento previstas para este fin, cuando pueda 
derivarse mejora para las condiciones del espacio público y para las condiciones de 
edificación de las parcelas.  

En áreas poco consolidadas se aplicará la normativa viaria.  

La edificación se situará en la parcela aislada entre medianeras, o adosada a la parcela 
contigüa si esta dejase una medianera consolidada o previo acuerdo entre lindantes. En 
cualquier caso, se trata de ocultar medianeras, no creando otras nuevas bajo ningún 
concepto, respetando en los otros casos un mínimo de 3 metros a linderos. 

Ocupación máxima en la parcela: La ocupación máxima será del 35% de la parcela total y 
con el límite de 200 m2. construidos por planta.

CONDICIONES DE EDIFICABILIDAD.

Edificabilidad máxima: 0,50 m2/m2.

ALTURA DE LA EDIFICACIÓN

Nº plantas: Bajo + una planta y aprovechamiento bajo cubierta, computándose a todos los 
efectos la edificabilidad consumida en espacios de altura superior a 1,5 metros. Se admite la 
planta sótano.  

Altura máxima: 6,5 metros de altura.  

Altura de coronación: 4 metros por encima de la altura máxima.

ELEMENTOS ARQUITECTÓNICOS

Cerramientos de parcela: Sólo se permitirá el cerramiento de las parcelas con elementos 
opacos de buen acabado hasta una altura máxima de 1 metro, pudiéndose aumentar dicha 
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altura mediante elementos diáfanos hasta una altura de 1,00 m.  En el caso de cierres 
realizados con piedra natural, la parte ciega puede alcanzar una altura máxima de 1,5 
metros.  

Cuerpos volados:   Se autorizan cuerpos volados como elementos exentos añadidos al 
cuerpo principal, como galerías y miradores. 

Las dimensiones y características de estos elementos serán las definidas en las condiciones 
generales de edificación, permitiéndose a partir de la primera planta. 

Balcones:  No se permite sobresalir con balcones sobre los cuerpos volados. En el resto de 
los casos, se autorizan hasta un vuelo máximo de 60 cm. con separación mínima a 
medianerías de la misma magnitud. 

Construcciones auxiliares: Se autoriza una construcción auxiliar por parcela, siendo 
obligatoriamente de una sola planta y una altura máxima de cornisa de 3,00 m., 
computándose su edificabilidad y ocupación a partir de 30 m2, y no pudiendo superar los 50 
m2.  

Cornisas y aleros: El vuelo máximo de aleros y cornisas será de 30 cm.

CONDICIONES AMBIENTALES Y ESTÉTICAS.

Los edificios quedarán integrados en la entidad de los núcleos tradicionales con volúmenes 
similares a los existentes. 
Se conservarán los muros de piedra de cerramiento, las estructuras portantes y los huecos 
de piedra, los balcones y galerías tradicionales que pudieran existir. 
Cerramientos exteriores y materiales: La volumetría, composición, naturaleza, textura y 
color de los materiales serán acordes con los utilizados en el proceso de formación del 
paisaje histórico. Se prohíbe  el empleo de materiales cuya entidad distorsione la armonía 
existente o sean de naturaleza extraña al medio, como los cerramientos de bloques sin 
enfoscar ni pintar que no sean de terminación para ser vistos, o los de ladrillo visto sin 
arraigo en el medio.  

Las carpinterías podrán ser de madera, P.V.C., o de aluminio, pero en este último caso se 
prohíben los colores metálicos anodizados, debiendo estar lacados de blanco u otro color.

VIII.- LICENZAS DE PRIMEIRA OCUPACIÓN.

Non se presenta ningún expediente para a súa aprobación

IX.- LICENZAS DE SEGREGACIÓN.

Non se presenta ningún expediente para a súa aprobación
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X.- RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL.

RECLAMACIÓN DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL INTERPOSTA POR Dª 
AUREA BECERRA SANTIAGO POR DANOS EN VEHÍCULO AO BATER CONTRA UNHA 
TAPA DUN SUMIDOIRO NA RÚA BOUCIÑA, PARROQUIA DE PALMEIRA. Expediente  
RP/10/2019.

Visto o expediente, seguido neste Concello a instancia de Dª Aurea Becerra 
Santiago, co obxecto de determina-la posible responsabilidade patrimonial desta 
entidade, como consecuencia dos danos e lesións sufridos polo presunto mal 
funcionamento dos servizos públicos locais, e considerando os seguintes:

FEITOS

Primeiro.- Mediante escrito, rexistrado de entrada na data 21/05/2019 co 
número 7.072, Dª Aurea Becerra Santiago, promove reclamación de 
responsabilidade patrimonial ante o Concello de Ribeira, polos danos sufridos na 
data 08/05/2019 cando circulaba no seu vehículo matrícula C-5058 JCB pola Rúa 
Bouciña, parroquia de Palmeira, e bateu contra unha tapa dun sumidoiro que estaba 
solta.

Segundo.- Por Decreto da Alcaldía de data 05 de xuño de 2019, resolvese 
admitir a trámite a reclamación presentada e entender iniciado o procedemento 
para determinar a responsabilidade patrimonial en que presuntamente incorreu o 
Concello de Ribeira. Así mesmo, comunícase á interesada que a súa solicitude non 
reúne os requisitos esixidos nos artigos 32 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do 
Réxime Xurídico do Sector Público e 67.2 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, xa que non 
acredita a titularidade do vehículo danado e non especifica a avaliación económica 
da responsabilidade patrimonial que reclama, polo que se lle require para que no 
prazo de dez días hábiles, contados desde o día seguinte ao da práctica da 
notificación, emende a falta do referido requisito, coa advertencia de que si así non 
o fixera teráselle por desistida da súa petición.

Terceiro.- Consta no expediente que a notificación do Decreto de data 05 de 
xuño de 2019, foi practicada á reclamante na data 12 de xuño de 2019.

Cuarto.- Á data de emisión desta proposta de resolución, non consta no 
expediente que por parte da reclamante se procedera á emenda do referido 
requisito.

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Primeiro.- A Xunta de Goberno Local é o órgano competente para a 
resolución deste expediente de conformidade co Decreto de delegacións de 
competencias do Alcalde na Xunta de Goberno Local asinado na data 17/06/2019.
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 Segundo.- Na tramitación deste expediente seguíronse as prescricións 
previstas na Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común 
das administracións públicas.

Terceiro.- O artigo 68.1 da Lei 39/2015 dispón que: “Si la solicitud de 
iniciación no reúne los requisitos que señala el artículo 66, y, en su caso, los que 
señala el artículo 67 u otros exigidos por la legislación específica aplicable, se 
requirirá al interesado para que, en un plazo de diez días, subsane la falta o 
acompañe los documentos preceptivos, con indicación de que, si así no lo hiciera, se 
le tendrá por desistido de su petición, previa resolución que deberá ser dictada en los 
términos previstos en el artículo 21.”

 Cuarto.- No caso que nos ocupa, o requirimento de emenda da solicitude foi 
realizado e notificado á interesada, coa indicación esixida no artigo 68.1 antes 
mencionado, sen que ata o de agora, e pasados os dez días de prazo para emendar, 
se producise a emenda requirida.

Quinto.- O artigo 21 da Lei 39/2015, di que no caso de desistimento da 
solicitude, a resolución consistirá na declaración da circunstancia que concorre, con 
indicación dos feitos producidos e as normas aplicables.

Por todo o exposto, visto o informe xurísdico con proposta de resolución 
emitido ao respecto pola Técnico de Administración Xeral, María Sieira Ríos, de data 
17/06/2020, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Ter por desistida da súa petición de reclamación de responsabilidade 
patrimonial a Dª Aurea Becerra Santiago, formulada mediante escrito rexistrado de 
entrada na data 21/05/2019, co número 7.072, e declarar concluso o devandito 
procedemento, ao non producirse a súa emenda no prazo outorgado, tal e como 
se lle requiriu mediante Decreto da Alcaldía de data 05/06/2019, notificado na 
data 12/06/2019. Todo elo, de conformidade cos artigos 21 e 68.1 da Lei 39/2015, 
do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 
Públicas.

XI.- VAOS PERMANENTES.

Non se presenta ningún expediente para a súa aprobación

XII.- OUTROS ESCRITOS E COMUNICACIÓNS.

1.- Visto o informe emitido pola Policía Local, de data 23/06/2020, no que 
propón o repintado de liña amarela (15 metros) na Rúa Campo do Prado 
(Corrubedo) para que os vehículos non estacionen e impidan o paso hacia a Rúa 
Rocapellón.
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A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar 
o repintado de liña amarela (15 metros) na Rúa Campo do Prado (Corrubedo) para 
que os vehículos non estacionen e impidan o paso hacia a Rúa Rocapellón., según o 
sinalado no citado informe policial.

2.- Visto o Cadro de Vacacións 2020 do persoal municipal do Concello de 
Ribeira presentado pola Técnico de Persoal, Ariana Cajaraville Chacón, de data 
25/06/2020.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda aprobar 
o Cadro de Vacacións 2020 do persoal municipal do Concello de Ribeira.

3.- Visto o escrito presentado por Alexander Sebastián Fernández, de data 
22/06/2020 (Rexistro de entrada nº 6.754), no que solicita autorización para instalar 
un cartel informativo (“Grip Surf School – Praia da Ladeira”) no cartel que pon 
“Corrubedo” situado na rotonda do Eroski e Gasolinera SBC.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda informar 
ao solicitante que a mencionada rotonda está situada na estrada AC-550, de 
titularidade autonómica, polo que deberá solicitar a autorización a ao departamento 
competente en materia de estradas da Consellería de Infraestruturas e Mobilidade 
da Xunta de Galicia.

APROBACIÓN DE PREZOS PÚBLICOS (Escola de Surf).

1.- Vista a proposta de aprobación de prezo público da Concelleira Delegada 
de Cultura, María Sampedro Fernández, de data 23/06/2020, no que solicita a 
aprobación de prezo público para a organización dos cursos de surf durante os 
meses de verán (do 13/07/2020 ao 21/08/2020) destinados a persoas xóvenes 
nadas entre os anos 2011 e 2001 (ambos incluídos). Os cursos terán unha duración 
dunha semana (5 clases de luns a venres, de 2 horas de duración). Orfentaranse 100 
prazas distribuídas en cin semanas en horario de mañá.

Visto o informe emitido ao respecto polo Interventor Municipal, Pablo Bao 
Castro, de data 25/06/2020.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

1.- A aprobación do prezo público de 40,00 € por participante na Escola de 
Surf.

La autenticidad de este documento

se puede comprobar con el código

07E40007ED0600E9R1X3M7M7C0

en la Sede Electrónica de la Entidad

FIRMANTE - FECHA
MANUEL RUIZ RIVAS(P1507400H-CONCELLO DE RIVIERA)-ALCALDE PRESIDENTE  -  08/07/2020

JUAN MANUEL SALGUERO DEL VALLE-SECRETARIO GENERAL  -  08/07/2020
serialNumber=S2833002E,CN=Sello de tiempo TS@ - @firma,OU=Secretaría General de Administración

Digital,O=Secretaría de Estado de Función Pública,C=ES  -  08/07/2020 10:57:37

DOCUMENTO: 20200519430

Fecha: 08/07/2020

Hora: 10:56



 C O N C E L L O
D E

  R I B E I R A
 (A CORUÑA)

 Declarado Municipio Turístico Galego

XGL-25/06/2020 – Páxina 16 de 21

2.- Publicar un anuncio que dea conta da aprobación do prezo público, tanto 
no Taboleiro Oficial de Anuncios do Concello, como nas dependencias do servizo que 
organize a actividade, que deberá ser exposto desde o día seguinte ao de adopción 
do presente acordo, e non poderá ser retirado ate que as actividades previstas 
teñan rematado

ACHEGAS CONCEDIDAS POLO CONCELLO (APROBACIÓN DE PAGOS 
CONVENIOS DE COLABORACIÓN).

1.- ACHEGA CONCEDIDA A HERMANOS FERRÍN, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido polo Concelleiro Delegado de Seguridade e Mobilidade Cidadá, Víctor Reiriz 
Lampón, de data 17/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado 
entre o Concello de Riveira e a empresa Hermanos Ferrín, S.L. para o Programa de 
Fomento do Transporte Público Riveira MOVe da ruta regular “Castiñeiras-Riveira-
Corrubedo-Olveira-Artes-Oleiros”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola 
X.G.L. na sesión celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa Hermanos Ferrín, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público Riveira MOVe da ruta regular “Castiñeiras-Riveira-Corrubedo-
Olveira-Artes-Oleiros”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na 
sesión celebrada en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 366,40 € (Con 
cargo á partida orzamentaria 134 472.00).

2.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARAQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido polo Concelleiro Delegado de Seguridade e Mobilidade Cidadá, Víctor Reiriz 
Lampón, de data 17/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado 
entre o Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa 
de Fomento do Transporte Público Riveira MOVe da ruta regular “Aguiño-Riveira-
Pobra do Caramiñal”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
celebrada en data 12/04/2018.
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Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público Riveira MOVe da ruta regular “Aguiño-Riveira-Pobra do 
Caramiñal”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
celebrada en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 1.302,35 € (Con cargo á 
partida orzamentaria 134 472.00).

3.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARAQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido polo Concelleiro Delegado de Seguridade e Mobilidade Cidadá, Víctor Reiriz 
Lampón, de data 22/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado 
entre o Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa 
de Fomento do Transporte Público Riveira MOVe da ruta regular “Aguiño-Riveira-
Pobra do Caramiñal”, relativo ao mes de abril 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público Riveira MOVe da ruta regular “Aguiño-Riveira-Pobra do 
Caramiñal”, relativo ao mes de abril 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada 
en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 126,35 € (Con cargo á partida 
orzamentaria 134 472.00).

4.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARAQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
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data 17/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de 
Fomento do Transporte Público Riveira MOVe cos Centros Concertados, relativo ao 
mes de xaneiro 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público Riveira MOVe cos Centros Concertados, relativo ao mes de 
xaneiro 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada en data 12/04/2018; 
resultando o seu importe: 1.815,00 € (Con cargo á partida orzamentaria 323 472.01).

5.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARAQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
data 17/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de 
Fomento do Transporte Público Riveira MOVe cos Centros Concertados, relativo ao 
mes de febreiro 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada en data 
12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público Riveira MOVe cos Centros Concertados, relativo ao mes de 
febreiro 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada en data 12/04/2018; 
resultando o seu importe: 1.825,00 € (Con cargo á partida orzamentaria 323 472.01).

6.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARAQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).
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Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
data 17/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de 
Fomento do Transporte Público Riveira MOVe cos Centros Concertados, relativo á 
primeira quincena do mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada 
en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público Riveira MOVe cos Centros Concertados, relativo á primeira 
quincena do mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión celebrada en data 
12/04/2018; resultando o seu importe: 912,50 € (Con cargo á partida orzamentaria 
323 472.01).

7.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARASQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
data 23/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de 
Fomento do Transporte Público Riveira MOVe escolar aos centros de ensino “IES 
Leliadoura, IES Nº 1 e CIFP Coroso”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola 
X.G.L. na sesión celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público MOVe escolar aos centros de ensino “IES Leliadoura, IES Nº 1 e 
CIFP Coroso”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
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celebrada en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 638,50 € (Con cargo á 
partida orzamentaria 323 472.00).

8.- ACHEGA CONCEDIDA A HERMANOS FERRÍN, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
data 23/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa Hermanos Ferrín, S.L. para o Programa de Fomento 
do Transporte Público Riveira MOVe escolar aos centros de ensino “IES Leliadoura, 
IES Nº 1 e CIFP Coroso”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na 
sesión celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa Hermanos Ferrín, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público MOVe escolar aos centros de ensino “IES Leliadoura, IES Nº 1 e 
CIFP Coroso”, relativo ao mes de marzo 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
celebrada en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 265,05 € (Con cargo á 
partida orzamentaria 323 472.00).

9.- ACHEGA CONCEDIDA A A.SARASQUETE E HIJOS, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
data 23/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de 
Fomento do Transporte Público Riveira MOVe escolar aos centros de ensino “IES 
Leliadoura, IES Nº 1 e CIFP Coroso”, relativo ao mes de abril 2020; aprobado pola 
X.G.L. na sesión celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:
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Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa A.Sarasquete e Hijos, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público MOVe escolar aos centros de ensino “IES Leliadoura, IES Nº 1 e 
CIFP Coroso”, relativo ao mes de abril 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
celebrada en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 4,00 € (Con cargo á 
partida orzamentaria 323 472.00).

10.- ACHEGA CONCEDIDA A HERMANOS FERRÍN, S.L. (APROBACIÓN DE 
PAGOS CONVENIO DE COLABORACIÓN).

Vista a proposta de xustificación documental e pagamento de subvención 
emitido pola Concelleira Delegada de Educación, Juana María Brión Santamaría, de 
data 23/06/2020, en relación ao convenio de colaboración celebrado entre o 
Concello de Riveira e a empresa Hermanos Ferrín, S.L. para o Programa de Fomento 
do Transporte Público Riveira MOVe escolar aos centros de ensino “IES Leliadoura, 
IES Nº 1 e CIFP Coroso”, relativo ao mes de abril 2020; aprobado pola X.G.L. na 
sesión celebrada en data 12/04/2018.

Visto o informe de intervención emitido ao respecto polo Interventor 
Municipal, Pablo Bao Castro, de data 23/06/2020.

Vista a documentación que consta no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar a documentación xustificativa presentada e autorizar o pagamento 
da subvención derivada do convenio de colaboración celebrado entre o Concello de 
Riveira e a empresa Hermanos Ferrín, S.L. para o Programa de Fomento do 
Transporte Público MOVe escolar aos centros de ensino “IES Leliadoura, IES Nº 1 e 
CIFP Coroso”, relativo ao mes de abril 2020; aprobado pola X.G.L. na sesión 
celebrada en data 12/04/2018; resultando o seu importe: 0,90 € (Con cargo á 
partida orzamentaria 323 472.00).

A Presidencia levanta a sesión sendo as once horas do mesmo día, 
estendéndose a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na 
data que consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.

O Alcalde Dou fe, o secretario xeral
Manuel Ruiz Rivas   Juan Manuel Salguero del Valle

La autenticidad de este documento

se puede comprobar con el código

07E40007ED0600E9R1X3M7M7C0

en la Sede Electrónica de la Entidad
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